

SZARVAS VIDEKE

SZERKESZTŐSÉG:

Belicey-út 9 szám, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. Nyilvánterben egy sor közlési díja 50 f.

Társadalmi és szépirodalmi hetilap.

FELELŐS SZERKESZTŐ: KRECSMÁRIK ENDRE

KIADÓHIVATAL

Belicey-út 9 szám, hová az előfizetés és a hirdetési pénzek küldendők. Előfizetés Egész évre 8 K, fél évre 4 K, negyedévre 2 K. Egyenlő szám 20.

A szarvasi fogyasztási szövetkezet alakulásáról.

Városunk területén alakulóban van egy fogyasztási és értékesítő szövetkezet. Eddig közel 400-an jelentkeztek tagokul. Minden önzetlenül gondolkodót kell, hogy örömmel érints e mozgalom, mert a fogyasztási szövetkezetek kellő alapon szervezve, vezetve s támogatva egy országos központi szövetkezet, pl. a „Hangya“ által, már eddig is igen nagy szolgálatot tettek az ország sok-sok községében. De hát mi is voltaképp az ilyen szövetkezet?

Fogyasztási szövetkezetnek nevezzük az olyan tömörülést egy község lakóinak, melynek célja mindenféle árucikknek közös, nagyban való beszerzése és ez árucikknek egymás között a szükséglet arányához képest, nyereszkeskedés nélkül való szétosztása. A fogyasztási szövetkezet tehát tulajdonképp kereskedés, amelynek tulajdonosai a szövetkezet tagjai. A különbség a kereskedő és a fogyasztási szövetkezet között az, hogy míg a kereskedő boltjában kizárólag a saját egyéni hasznát tartja szem előtt, addig a szövetkezet nem törekszik nagyobb haszonra, mint amennyire az üzleti költségek rugnak.

Hogy ilyen intézményre nálunk, községünkben is szükség van, azt hiszem, mindenki, aki csak fogyasztó, érzi. Letörni, kiirtani az áruuzsorát a kereskedelem teréről, szövetségbe vonni a kistökéjű embereket, tehát a kisbirtokost, iparost, hivatalnokot felekezeti különbség nélkül. Felekezeti érdekek és szempontok teljesen kizártak ezen létesítendő intézménynél.

A tisztességes kereskedői irányzatnak nincs oka félni tőle, hiszen csak az áruuzsorát törli le, de mindenki részére, keresztény vagy zsidóra nézve egyaránt, drága sem lehet, mert hiszen beszerzési forrása az országos központ, ma az ország legnagyobb nagykereskedője, nagyobb, bármelyik vidéki kereskedő beszerzési forrásául szolgáló nagykereskedőnél.

Kezdése, vezetése, ellenőrzése, árubeszerzésének módja a lehető legegyszerűbb, legbiztosabb.

A békés időben e szövetkezet az értékesítést is belevonja üzletkörébe s ez a mezőgazdaságra nézve különösen nagyjelentőségű lesz. Minden tekintet

ben tehát a legmelegebb támogatásra méltó e mozgalom.

A helyi szervezőség tagjai: Achim Zsigmond, Bartos Pál, Mendöl Lajos, Nikelszky Zoltán, Piliszký János, Raskó Kálmán, Dr. Sziráczy János, Tömörkényi Dezső.

E hó 21-ig bármelyiknél lehet tagul jelentkezni s ugyanott bővebb felvilágosítás is nyerhető.

X V.

Haborus képek.

Tízhat detektív fogja felkutatni az elrejtett gabonakészletet.

A felesleges gabonakészletet rejtőzökre nagyon meleg és kritikus napok várnak. A közigazgatási hatóság által a nemrégiben kiküldött rekvirálók ugyanis, részint járatlanóságuk, részint kellő karhatalom hiányában, nem működtek kielégítő eredménnyel. Most aztán a belügyminiszter radikális eszközzel fogja helyrehozni a hibát. Egy rendőr fogalmazó vezetés alatt 16 detektív érkezett a megyébe s ezek megyszerte a legnagyobb ügyességgel és szép sikerrel kutatják fel az elrejtett készleteket. És akiknél ilyen találnak azok még 90 éves korukban is meg fogják emlegetni azt, amit kapnak majd eme hazafiatlan kapzsiságuk miatt.

Áldozatkészség a vóglotekig.

Vettük a következő levelet: „Tekintetes Szerkesztő Ur! Sokszor foglalkozott már nagy jóindulattal a kisfizetésű hivatalnokok kétségbeesésén lehetetlen anyagi helyzetével. Komoly bírálatát még inkább meg fogja erősíteni az én keserves panaszom is. Nemes, hazafias célokra szívesen vonnám el magamtól az utolsó fillért is amíg lehetett adtam is minden gyűjtésre. De már nem bírom tovább. Öt iskolás gyermekem van. Sem tisztességes ruhát, sem cipőt nem tudok szerezni számukra. A mindennapi élelemre is csak úgy telik, hogy nyomorgunk; többet éhezünk mint eszünk. Mindenki bennünket nem termelő, kinlódó páriákat használ ki. Elvárják tőlünk, sőt megkövetelik a százféle hazafias célra való folytonos adakozást! De Uram Isten, miből? Gyűjtenek hadikölcsönre az iskolában s 5 gyermekem mindegyikének kell vinni néhány fillért, gyűjtöttek május elsején a kárpáti falvakra s öt gyermekem mindegyikének kellett megint vinni néhány fillért, akkor, amikor rongyokban nyomorgunk. Odaadom utolsó fillérimet is az államnak, a hazának, de legalább annyit tegyen értünk, szegény kiszípolozott, tönkretett kisfizetésű emberekért, hogy mentsen meg bennünket, védjen meg minket az árdrágító, szemtelen uzsorások hazaáruló hóhétkodásától. Adjon módot a kormány arra, hogy mi-

nél többet adakozhassunk mi is, adjon módot arra, hogy erélyes eszközökkel szorítsa sarokba azokat a hitvány elemeket, kik megélhetésünket lehetetlenné tették. Egy agyoncsigázott tisztviselő!”

Veszteségi kimutatás szarvasi és környéki hősökéről.

Szarvasiak: Kovács András sz. 1893. hadifogoly, Port Voghera; Laczó György, sz. 1879. hadifogoly; Lestyán György, sz. 1885. hadifogoly, Fortezza di Asti; Litauszky Pál, sz. 1894. hadifogoly, Pávia; Medvegy Pál sz. 1884. hadifogoly, Pávia; Miloszdnyik János, káplár sz. 1891. hadifogoly, Voghera; Molnár György, sz. 1893. hadifogoly, Opauszky István, sz. 1888. hadifogoly, Voghera; Opauszky Mihály sz. 1879. hadifogoly, Pavia Pres Mil; Pekárek Gyula sz. 1881. hadifogoly, Pávia; Repka János pót-tartalékos, sz. 1884. hadifogoly, Port Voghera, Salacz Béla egyéves önk. szakaszvezető hadifogoly, Alessandria I. R. Nr 37; Sneider Tamás, sz. 1881. sebestült és hadifogoly, Alessandria Hospitale Militäre, Sonkoly János, sz. 1882. hadifogoly, Casale Monferatto; Sonkoly Pál sz. 1893. hadifogoly, Pávia; Szalbot Mihály, sz. 1881. hadifogoly Pávia; Szekretár Mihály, egyéves önkéntes 39. gy. e. sz. 1883 sebestült; Varga György, póttart. sz. 1892. hadifogoly; Zsolnai János, születet 1891. hadifogoly, Fortezza Voghera; Zvara János, sz. 1884 hadifogoly, Pávia.

Szentandrás: Sindel András, huszár-káplár, sz. 1888. sebestült.

Ocsódi: Nagy Sándor sz. 1879. hadifogoly, Pávia.

Kondorosiak: Kondacs Pál sz. 1879. hadifogoly, Pávia; Kondacs György sz. 1879. hadifogoly, Pávia; Kurilla Imre, sz. 1894. hadifogoly, Pávia; Megyik András, sz. 1878. hadifogoly, Pávia; Mladoniczky György 101. gy. e. sz. 1884, meghalt 1915. dec. 16-31; Urbancsok György, 39. gy. e. sz. 1894. sebestült; Zahorecz István, sz. 1880. hadifogoly, Pávia.

Ünnepelgek az elpusztult kárpáti falvak javára.

Május elseje ünnepnapja volt a szarvasi tanintézeteknek. A kárpáti harcok áldozatává lett falvak ujjaépítése céljára gyűjtéssel kapcsolatos hazafias ünnepélyeket rendeztek. A kultuszminiszter lélektanilag lehetetlen dolgot kívánt a szegény tanulóktól, mikor az ünnepélyt akképp rendelte el, hogy május elsején d. e. 10 óráig tanítás legyen s utána mindjárt az ünnepély. A másodfoku egyenletek vagy a személyi névmások stb. után ugyanis a fiatal kedély nem képes rögtön általugrani a legemelkedetebb hazafias har-

gulatba. Nem is tartották be, épen emiatt, a miniszter rendelkezését valami szigorúan. Az ünnepélyt nem lehet egyszerűen csak a tanórák közé osztani be, de nem is szabad, mert különben az így gépiessé és lélek nélkülivé degredált ünnepnek az a gyanús színezete lett volna, hogy az ünnepély egész mellékessé tisztán csak az adakozás kedvéért van. Amolyan „causa bibendi”. Örömmel jelezhetjük, hogy a rendezett ünnepélyek mind szépen szikerültek s jelentékeny összeget eredményeztek a nemes célra. Lefolyásuk rövid ismertetését alább adjuk.

A kárpáti ünnepek között főleg a 3 szarvasi tanintézet, az áll. polg. leányiskola, az ev. tanítóképző és főgimnázium ünnepélye magaslott ki. Ugy a tanítóképző, mint a leányiskola délelőtt 1/2 11 órakor ünnepelt. A leányiskola tornacsarnoki helyiséget zsufolásig töltötte meg a sok szülő s a lelkes érdeklődők. A műsor szebbnél-szebb számokból állott s különösen az énekszámok, de az ügyes, értelmes szavaltók is nagy tetesztést arattak. A legügyesebben rendezett ünnepélyek egyike volt s anyagilag 350 koronánál többet jövedelmezett.

Igen tartalmas ünnepélye volt a tanítóképzőnek is. A műsor kimagasló pontja H. Fekér Lajos tanár felolvasása volt. Gyönyörűen ecsetelte a magyar katona vitézségét s ragaszkodását a magyar földhöz. Lelkesen buzdította a hallgatóságot a nemesszívű adakozásra. Zajos tapsot aratott. Ügyesen szavaltak Krizsánszky Mihály II. é. Maász Márton II. é. Misztrda János II. é. növendékek. Szabolcska Mihály „Kereszt” című gyönyörű versét Csicsely János II. é. növ. szavalta el sok meleg érzéssel. Az énekszámok precizek, sikerültek s mély hatást keltők voltak. Jótékony célra 70 korona körül gyűlt egybe.

A főgimnázium délután 3 órakor ünnepelt az „Árpád” disztermében. Főleg az intelligencia igen nagy számmal jelent meg. Sebesült katonák szintén szép számmal voltak. A műsor sokat ígért s nem is csalódott senki a várakozásban. Mendöl Lajos vallásánár megnyitó beszédét a legutolsó gyermek is gyönyörrel hallgatta. Igaz szívből jött az, amit mondott és utat is talált minden szívhöz, minden szava. Beszéde mély hatást keltett. Rendkívüli gondos, nagy tudásra valló s valóban az átlagon jóval felülemelkedő felolvasás volt a Dr. Neumann Jenő tanáré. A Kárpátok jelentőségét okosabban, világosabban alig ismertethetni. Sokat érő volt nagyon e szám. Az énekszámok közül főleg a katonadalok valóságos frenetikus hatást értek el. Ilyen sikerült énekszámot ritkán hallani. A szavaltók mindegyike nemes élvezetet nyújtott. Liska János VI. o. tanuló kellemes orgánumával, biztos fellépésével s az érdemfésztésben megnyilatkozó kiváló képességével mindig szívesen látott és szívesen hallgatott szavaló. Tapsvihar kelt szép szavaltata nyomán. Misik János VI. o. tanuló szavaltata szintén elsőrangú volt. Az ünnepély tekintélyes összegét eredményezte.

Az elemiiskolák közül az izr. iskolában volt nagyszabású ünnep, melyen a szülők közül sokan vettek részt. Sok szép szavaltat hangzott el. A nap jelentőségét Klein Gyula tanító ismertette, lelkes hangú felolvasás keretében, meleg szavakkal festve a magyar katonák vitézségét s nemes áldozatkészségre buzdítva minden igaz hazafit.

Örömmel állapíthatni meg, hogy a szarvasi pedagógusok ismét szép tanujelét adták annak, hogy hazafias kötelességüknek becsülettel tudnak eleget tenni.

Referens.

CSARNOK

Miért?

... Hogy mire várok minden kikeletkor,
Az ég tudná csak megmondani nekem?!...
Hazug káprázat, csalfa délibábod,
Balga hittel, hogy miért keressem?...
Én nem tudom, mért bántják, sebzik szívem,
A bokorban sírő madárdalok?
Álomtalan, szép májuséjszakáken,
Miért síratlak hulló csillagok?

K. Endre

HIREK

— **Tábori istentisztelet.** Az elmúlt csütörtök délután 5 órakor a szarvasi tornacsarnoki katonai kórházban megható istentisztelet volt. Jeszenszky János tábori lelkész tartott gyönyörű szentbeszédet a sebesültekhez, kik között nem egy súlyos beteg is van. Az istentisztelet alkalmával Dankó Soma ig. tanító harmónium-kisérele mellett egyházi dalokat is énekeltek.

— **Nincs jegyző Szentendrason.** Békés-Szentendrás községnek tulajdonképpen van két jegyzője, azonban egyik hadbavonult, a másik állandóan betegeskedik, úgy hogy a község ügyeit — amennyire, annyira — az egyik kondorosi jegyző látja el, amikor oda-haza nincs más dolga. Ez az állapot természetesen nem tarthatott sokáig, azért a községnek már egy ízben volt segédjegyzőjét, Gáspár Károlyt, aki ezidőszent Budapesti lakos, felszólították, hogy jöjjön el helyettesnek. Gáspár hajlandó is lejönni, de csak úgy, ha legalább 200 K fizetést adnak neki, amit a képviselőtestület meg is szavazott.

— **Keltős kitüntetés.** Czinkoczký Andor okl. tanító, a szarvasi tanítóképző nemrég végzett növendéke az orosz harctéren, mint zászlós, oly hősiesség magatartást tanúsított, hogy előbb kis, majd később a nagy ezüsti vitézségi éremmel tüntették ki.

— **Hősi halált halt tanuló.** Varga Sándor II. éves szarvasi tanítóképzős növendék, önkéntes őrmester, az orosz harctéren srappelgolyótól hátán megsebesülve, Kolo-meában, egyhónapi szenvedés után kiszervezett. A kötelességtudó, derék, jó ifjú emléke legyen áldott s pihenése zavartalan.

— **A szarvasi fogyasztási szövetkezet szervezősége.** Egyik nagybecsült munkatársunknak az alakítandó fogyasztási szövetkezetre vonatkozó ismertetését és felhívását lapunk vezetőhelyén közöljük. A lelkes mozgalomra nézve csupán az a megjegyzésünk, hogy a szervező bizottságba okvellen felveendő legalább egy izraelita polgártárs, így aztán a felekezetieskedés legtávolabbi gyanuja is teljesen elesik, míg ellenkező esetben a kellemetlen látszat befolyásolhatja a melegen óhajtott sikert. Nálunk erre az okos előrelátásra és tapintatra feltétlen szükség van, mivel nem egyszer úti feljött körünkben a sületlen felekezeti gyalázkodás.

— **Szöknek a muszkák.** A szarvasi muszka foglyoknak úgy látszik, melegük kezd lenni. A napokban keiten oldottak kerket. Az egyik Kovács Mihálynétől szökött meg. Mindkettőnek nyoma veszett.

— **A mai „Kabaret-est”-ről.** A Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete által ma este fél 9 órakor a városi szinkörben rendezendő jótékonycélu „Kabaret-est” iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul. A rendező, Feleki Adolf, e téren kipróbált régi, jó erő s teljes garanciát nyújt az ő közreműködése a fényes sikerre nézve. A műsor tulajdonképpen kacagtató humoros számokból áll. Megjegyzendő igen sokat ért volna egy-két komolyabb, a nagy idők méltóságához mért jelenet is. No de az emberek manapság inkább nevetni szeretnek. A tiszta haszon fele részben a rokkant katonák, fele részben az egyesület kövyvtára javára megy. A nemes cél nagyon megérdemli a legmelegebb partfogást, ami remélhetőleg nem is fog elmaradni. A 12 számból álló műsort nem részletezük, mivel a falragaszok a lehető legkimerítőbb részletességgel tájékoztatják mindentől a közönséget.

— **Kormányképviselő a szarvasi érettségi vizsgán.** A szarvasi ev. főgimnázium érettségi vizsgálatára kormány képviselőtében, a kultuszminiszter, Dr. Sárkány Loránd dési áll. főgimnáziumi tanárt küldte ki.

— **Sikerés évzáró vizsgák.** A községi iskolákban, a hadbavonult tanítók helyett, több helyen női helyettes tanítók is működtek, igen szép sikerrel. A Szlovák-féle külterületi iskola vizsgája a múlt hó 26-án ment végbe, a lehető legszebb eredménnyel. Rácz Jolán tanítónőjelölt, bár későn vehette át a tanítást, mindamellet oly odaadó buzgalommal dolgozott, hogy a vizsgán megjelent szülők ésvizsgái kiküldöttek a legteljesebb megalégedéssel gyönyörködtek a sikeres, szép vizsgában.

— **Kártérítés a hadi károkért.** A múlt hó 26-án tartott rendkívüli közigazgatási ülésen kizárólag az 1914 év végén és az 1915 év elején igénybe vett hadiszolgáltatásokból kifolyólag egyesek által támasztott kárigények vették tárgyalás alá. Összesen 284 térítési felszólalást vizsgáltak felül, ezek közül 170-et a gyomai 80-at a csabai s atöbbit a békési és szarvasi járásból nyújtották be. Az igények javarésze kedvezően lett elintézve.

— **Szarvason alig van bevetetlen föld.** A szarvasi háborus gazdasági bizottság működése sikerét azzal is biztosítja, hogy kebeléből egy nyolc tagú szervező bizottságot választott s ez bármikor könnyen egybehívható. E szervező bizottság buzgalmát jelenti ama körülmény, hogy Szarvason bevetetlen vagy megmunkálatlan szántóföld alig van. Pedig a munkás- és igavonó állathány az idén sokkal terhelőbb volt az előző événél.

— **Humánus pénzüntezet.** A Szentendrasi Takarékpénztár Rt. most tartotta rendező negyedévi igazgatósági gyűlését, amelyen 20% drágasági pótléket szavazott meg tisztviselőinek, méltányolva a mai rendkívül nehéz megélhetési viszonyokat. A drágasági pótléket egy összegben mindjárt folyósította is tisztviselőink a humánus érzés s a nagy időkhöz méltó, nemes gondolkodású igazgatóság.

— **Asszonyzabadjítás.** Facsinay Dezső csabai kéményseprő felesége, szül. Zvaratko Róza, inasnak állott be a saját urához, 1914 május 4-én. Két évi sikeres szolgálata után a múlt csütörtökön történt az ünnepélyes felszabadítás. Magyarországon első eset ez, hogy asszony mestert szabadítsanak fel.

— **Fogadó nap.** Vettük a következő levelet: „Tehetősebbek majmolása közismert emberi gyöngeség, Nálunk is divik az a komikus szokás hogy szerény polgári családok a főuri körökben divó ugynevezett fogadónapokat tartanak, amikor az ismerősök számára kapu és kamra tárva van. Nagy eszem, izsom, vidám mulatozás s még olykor cigányzene is. Ez a nagyuri allűr szerény polgári családokhoz nem igen illik. De meg ebben a nehéz és nyomorral teli napokban a tehetősebbek sokkal nemesebb, sokkal hazafiasabb dolgot cselekednének, ha a fogadónapok tetemes költségét inkább odaadnák azoknak a szegény anyáknak kik éhez cse-csemőjöknek egy korty tejet sem képesek szerezni. E komoly időkhöz nem a haszontalan hivalgó fény, a léha dinom-dánom, hanem a nemes szív áldozatkészsége illik.

„Egy szegény anya.”

— **Gólyák mozgalma a hazai népesedés érdekében.** A visszatért gólyák benn a község legforgalmasabb utcái felett feltűnő életképet tanúsítanak, Kedélyesen reátelepednek a legmodernebb alkotású téglakéményekre is és buzgalmukban nemcsak nappal csapnak hangos lármát, de még éjjel is szokatlan keletelést visznek véghez. Az elkeseredett szarvasi bábáknak tehát jogos reményük lehet arra, hogy a gólyák ily lelkes agitációja jényes eredménnyel fog járni.

Adományok:

A tornacsarnoki kórházban adakoztak áprilisban: özv. Ponyicky Györgyné minden szombaton tészta, Gróf Bolza Pál minden hétfőn kelt tészta, N. N. 20 tojást, Gyuricsán Ferenc 2 nagy kenyér, 50 tojás 1 pár tyúk, Mészáros Gusztávné 10 kor., özv. Gaál Istvánné 50 szivar, özv. Ponyicky Györgyné 2 üveg ecetes ubórka, özv. Kita Jánosné (IV. 267 sz.) 12 koronát, özv. Pimiller Lászlóné (Rózsás 275) 5 koronát.

Fogadják szíves adományukért hálás köszönetemet.
Dr. Havlárné.
gondnoknő.

Központi iskolában elhelyezett katonák javára adakoztak: gróf Bolza Pál 50 drb. tészta, Farkas Sománé 6 doboz cigaretta, N. N. 17 üveg sör, Clementné von Mottyony 25 korona, özv. Kita Jánosné 12 K, Bartos Pál 5 K, Paveika Antal — 40 fillér, özv. Belopotockyné 3 darab kalács, Sárkány Imréné 20 drb. szivar.

Adományok a kárpáti falvak ünnepélyén. A háboruban feldúlt kárpáti falvak felépítésére a tanítóképző tanári kara és ifjusága által május 1-én tartott ünnepélyen adakoztak: Benka Gyula 1 K, gróf Bolza Pál 20 K, Brücher Ádám 2 K, Chován Károly 1 K, Dr. Déri Henrikné 5 K, Gaál András 2 K, Harmati Eti 1 K, Kacsó Pál 1 K, Kelló Gusztáv 2 K, Kerekes Fe-

renc 2 K, Léviusz Ernőné 10 K, Nikelszky Zoltán 2 K, N. N. 40 fill. N. N. 30 fill., N. N. 1-32 K. (Folytatjuk).

Felülfizetés. A szarvasi ág. hitv. ev. főgimnázium által május elsején rendezett hazafias ünnepélyen a következő felülfizetések folytak be: gróf Bolza Pál 20 K, gróf Bolza Géza 10 K, Elefánt János 10 K, Dr. Haviár Gyula 8-50 K, Dr. Déri Henrikné 6 K, Glózik Mariska 5-50 K, Oravec János 5-50 K, Dr. Szirácky János 5-50 K, Dr. Neumann Jenőné 5 K, Dr. Glasner Adolfné 4-50 K, Kollár Lajos 4-50 K, Pribelszky Pál 4-50 K, Kelló Gusztáv 4 K, Valkovszky György 4 K, Liska János 3-50 K, özv. Mikolay Mihályné 3-50 K, Papo Istvánné 3-50 K, Ungár Jónásné 3 K, Gaál András 2-50 K, Kiss György 2-50 K, Lang Jánosné 2-50 K, Plencner Lajosné 2-50 K, Simkó Böske 2-50 K, Bretz Berta 2 K, Chován Károly 2 K, Iványi N. 2 K, özv. Ponyicky Györgyné 2 K, Ruttkay Sándor 2 K, Neumann Jenőné 2 K, Molnár János 2 K, Szőlősi Marton 2 koronát. (Folytatjuk).

Fakereskedés áthelyezése.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy **FAKERESKEDÉSEMET** Özv. Blaskó Jánosné házába [városi fürdővel szemben] helyeztem át.

Raktáron tartok: I. oszt. vágott bükk-fát, fenyőfát, legjobb minőségű kő-, és faszenet, melyet a legjutányosabb árak mellett házhoz szállítok.

A n. é. közönség további pártfogását kérem.
Deák Jánosné

Szép uri ház, adómentes, nagy telken, egészen téglából épült I. ker. 119. szám alatt szabad kézből eladó.

Steckenpferd- liliumtejszappan

Bermann & Co.-cégtől
Tetschen a-Élbe.

egyre-nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvendő szeplő ejlen való elismert hatásánál fogva a bőr- és szépség gondozásban való felülmulhatatlanságáért. **Exempli ellmerrölevél!** Sok **legnagyobb** kitüntetés! Bevásárlásnál óvatosság! Ügyeljen nyomatékosan a Steckenpferd védő-jegyre és a cég helyes nevére! Darabja 1 kor. kapható gyógyszerárakban, drogeriákban, illatszertüzletekben stb.

Hasonlóképen kitűnő Bergmann Manera liliumkrémje (80 fill. egytubus). Kitűnő szer női kezek gondozására. 30-40

**Kaiser-féle
Mell-Karamellák**

a „3 fenyővel”

MILLIÓK

használgák köhögés, hurut, rekedtség, elnyálkásodás és számarköhhögés ellen a

K A I S E R
féle **MELLKARAMELLÁKAT**

•• a „3 fenyő

6 0 5 0

közjegyzőileg hitelesített
bizonyítvány orvosoktól és
magánosoktól. 120-120

Csomagja 30, doboza 60 fill.
Kapható minden gyógyszer-
tárban és drogeriában.

A NEGYEDIK HADIKÖLCSÖNRE

jegyzéseket elfogad a **MAGYAR BANK** és **KERESKEDELMI RT.** helybeli kirendeltsége. (Árpád szálló épület).

Gyomorrontást,

a legmakacsabb székrekedést,
rossz emésztést megszünteti a

Cascaradin-tabletta.

Ara egy egész doboznak 2 K 20 f
" fél " 1 K 20 f

Fagykenőcs.

Csodahatású szer fagyott
testrészek gyógyítására.

Új fagyás 2 nap alatt jó lesz.

1 üveg ára 2 korona.

Vérszegénységnél,

általános gyengeségnél, úgy serdülő gyer-
mekeknél, mint felnőtteknek és idősebb
egyéneknek a legjobb vérképző és erősítő a

China-vas-drazsé.

Egy egész adag ára 5 korona.

" fél " " 3 korona.

Postán utánvétellel küld a rendelés beérkezése napján pontosan mindent:

Czukor László „Apostol” gyógyszertára **BUDAPEST, VIII.**
József-körút 64.

Balázs János gépkereskedőnek

a Vak utcára nyíló háza **ELADÓ.**
4-6

ELADÓ a szarvasi főgimnáziumnak a

Körösi József uszodája. Venni
szándékozók az igazgatói irodá-
ban nyernek részletesebb tájékoztatást. 1-1

ELADÓ a Palotay Margit és
József kiskoruk tu-
lajdonát képező Szarvasi községi III. ker.
207. sz. beltelkes ház kedvező feltételek
mellett Felvilágosítást ad Petritz Zoltán

Házeladás. Beliczay-utca 100.
számu ház szabad
kézből eladó. Felvilágosítást ad a kiadó-
hivatal vagy levélbeli megkeresésre
Temesváry Ede tulajdonos SZENTES.

Legelsőrendű

POROSZ
és osztraui darabos
SZENET

Petrozsényi és salgótarjáni
darabos és kockaszén

„Perocidot”
permetezésre

egyedüli anyag, mely telje-
sen pótolja a rézgálicot

legolcsóbban
szállít

Viderker és Társa cég Temesvár

szén, mész és építkezési anyag nagykereskedése. 5.

Laptulajdonos: ÖZV. SÁMUEL ADOLFÉ.

Kiadó: DR. SÁMUEL ANDOR.

Fleischer Jenő

Ezelőtt: Grósz Ármán és Fia

Szarvas. ♦ Beliczey-út.

Ajánlja ujonan és dúsan berendezett arany-, ezüst- és
ékszeráru, továbbá valódi és china-ezüst evőeszköz
és dísz tárgyak raktárát.

Vesz és becsérél magas áron bármilyen mennyiségben
töredék arany- és ezüst árut, brillantot és gyémántot.

Nagy választék mindenféle zseb-, fali-, harang- és
hárfaharang ütő inga órákban, látszerészeti cikkek-
ben és tájtékárakban.

Óra- és ékszer javító műhely.
Pontos és szolid kiszolgálás.

A csodás hatású FÖLDES-féle

MARGIT
SZAPPAN

a modern szépségápolásnál nélkülözhetetlen.

Ezen teljesen lugmentes, legfinomabb nő-
vényzsírokból készült, kellemes szagú ki-
tűnően habzó szappan igen kiadós, miért
is családi használatra a legalkalmasabb

Pár nap alatt

eltűntett szeplőt, májfoltot miltesszert, pat-
tanást. A pórusokat alaposan kitisztítja s
biztos és gyors hatása folytán ugyszólván

lenyossa

a bőr tisztálanságát, úgy, hogy nyoma sem
marad a szépséghibáknak. Világhírét pedig
annak köszönheti, hogy egyszersminden-
korra elmulasztja

a szeplőket

Ára 90 fillér. Kapható minden gyógytár-
ban s drogya kereskedésben. Hozzá-
való Margit-Crème 1 20 és 2 K-ás tég-
lyekben, Margit-Pouder 1.20. Gyártja:
Földes Kelemen **gyóg-
szerész** Aradon.